

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚



农历壬寅年二月初二 2022年3月  
星期五 第7502期 今日8版

4 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000  
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌 触屏版

## 北京2022年冬残奥会 开幕式今晚举行

### 习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 奋进新征程 建功新时代

# 抢抓机遇乘势而上 数字化转型谋发展

### ——全市民营经济发展大会在市场经营户中引起强烈反响

全媒体记者 骆红婷

3月2日上午,全市民营经济发展大会举行。会议提出,要聚焦和解决重大共性、高频问题,着力推动民营经济高质量发展,为高质量高水平建成世界小商品之都努力奋斗。大会引起了市场经营户的强烈反响。广大市场经营户纷纷表示,大会鼓舞人心、催人奋进,作为世界小商品之都建设的主力军,要发挥“主人翁”精神,积极拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,考验民营企业“核心竞争力”的时代正在到来。

“有温度、有干货!句句说到我们经营户的心坎上,让人信心倍增。”会议刚结束,国际商贸城四区市场经营户余思霖就兴奋地说

记者,大会既看得到“真金白银”,又感受到“拓展空间”,提振了民营企业信心。近年来,受原材料和海运价格上涨等挑战,经营户们纷纷表示,要积极开展新的销售模式和销售渠道,开拓国内市场,抢抓机遇,赋能贸易创新发展。“我在市场从事日用品行业生意,店铺从原来的9平方米到90平方米,随着义乌市场发展和改革红利增加,我们的生意也越来越好。”余思霖说,“受疫情影响,外贸生意订单减少,也没有打击我们做生意的热情,今年上半年我投入十几万元开发了十余款新款杯子。”随着直播行业的兴起,余思霖主动对接了各平台的网红,通过直播的形式拓宽内销市场。

会议提出,要大力推进制造业数字化。数字贸易已成为服务贸易的核

心,带动全球创新链、产业链和价值链加速优化整合,正成为数字时代重要的贸易方式。“观看了全市民营经济发展大会,听了领导们的发言,感到非常振奋人心,对未来发展很有信心。”义乌国际商贸城从事卫浴行业的经营户陶菊英坦言,“近两年受疫情影响,外商无法来义采购,交易的主战场也从线下转移到了线上。我们尝试应用Chinagoods数字综合服务平台,加速把生意线上化,外商不用来市场,就能看到我们的产品。”

“进入直播间的各位朋友,这款韩版百搭纯色女袜学生棉袜,需要的可以下单采购。”国际商贸城四区经营户傅江燕一大早就来到店铺,打开了Chinagoods,开始了直播卖货。如今,越来越多的义乌市场经营户敏锐地捕

捉到了这个新业态带来的巨大商机,纷纷参与其中。

义乌文化用品行业协会会长黄昌潮说,义乌是全国个体工商户较为聚集的县市,积水成渊、聚沙成塔,面对复杂多变的市场环境,市场经营户、小微企业有信心也有能力突破重围,抱团发展。国际生产资料市场经营户毛克强在机械设备行业深耕了20余年。“去年,我们最大的收获就是自主研发了一款有‘大脑’的空气压缩机,这款产品刚研发成功,就收获了来自杭州企业600万元的订单。”毛克强认为,义乌的制造业企业,要敢于冲破束缚、勇于创新,发扬艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神,制造更具含金量的产品,积极拥抱国际国内双循环。

全媒体记者 王婷

本报讯 3月1日,《市场主体登记管理条例》正式实施,今后企业办照只要申请材料齐全,登记机关将“现场秒批”。

在市行政服务中心,刚刚拿到新营业执照的市民吴先生连连赞叹新政出台后,业务办理变得更加流畅便捷。记者仔细看他新领的营业执照,和以往也有了新的变化。据市场监管工作人员介绍,根据新条例,营业期限改为备案事项,不再体现在营业执照照面上,因此新执照比老执照少了一项营业期限。

据了解,《条例》是我国制定出台的第一部统一规范各类市场主体登记管理的行政法规,将此前我国先后出台的原《公司登记管理条例》《企业法人登记管理条例》《合伙企业登记管理办法》《农民专业合作社登记管理条例》《企业法定代表人登记管理规定》等多部市场主体登记管理规定进行归并整合,实现了不同市场主体在登记和备案事项、登记程序和规范、申请材料和文书等多方面登记规则的统一。

《条例》首次明确了登记机关进行形式审查,压缩了登记环节,精简了申请材料,优化了登记流程,推行当场办结、一次办结、限时办结等制度,进一步提高了登记效率。今后,企业主体变更可实现“现场秒批”;申请材料齐全,符合法定形式的新设市场主体当场登记。同时,《条例》还增加了简易注销程序的规定。在办理简易注销登记时,无需个体自行公示,由登记机关将注销申请推送至有关部门,直接办理注销登记。

“与旧规相比,新条例还首次设立了歇业制度。”市场监管局相关负责人表示,因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等原因造成经营困难的,市场主体可以自主决定在一定时期内歇业,歇业前与职工依法协商劳动关系处理等有关事项,并向登记机关办理备案。市场主体的歇业期限最长不得超过3年。该制度给予市场主体在经营困难的情况下更多弹性选择。

目前,义乌在册市场主体已突破80万大关,位居全省县级市第一,超过金华市的一半,占全省的十一分之一。与义乌250多万的人口相比之后,意味着在义乌,每3到4人中就有1个是“老板”。新《条例》的实施将势必进一步激发创业创新积极性,推动市场主体蓬勃发展。

## 市场主体登记管理条例施行 企业办照更便利

## “大事小事不出格,矛盾纠纷不上交”

# 稠城街道“微网格”撬动基层社会治理大格局

全媒体记者 林晓燕

“这下好了,困扰我们多年的漏水问题终于解决了。”这几天,家住词林社区拉链街3区的楼女士心情特别好。

原来,楼女士家住四楼,房子已有20多年历史,春节期间的雨水天气导致厨房漏水越来越严重。“厨房里经常滴滴答答滴水,也不知道问题出在哪里。”数天前,她抱着试一试的心态,在微网格群里向自家所在单元的楼栋长说了这件事。对方问了些相关情况,马上向网格员反映,后者又反馈到社区网格员那里。

社区了解情况后,马上让“橙心帮”服务队负责人带上水电工,第一时间到楼女士家中,经过一番检查,发现问题的源头是隔壁楼栋

房总污管严重漏水,根据现场估算,维修费用大概要一万多元。当天晚上,网格员、楼栋长先后敲开隔壁楼栋相关业主的门一一说明情况。最终,大家答应对相关维修费用进行合理分摊。

一户业主、一个楼道、一幢楼宇……在词林,每个微网格,都有一个微信群。这是稠城街道通过“微网格”开展基层社会治理的片段之一。

近年来,为精准精细地服务好居民,稠城街道有效整合各方资源,积极构建“微网格”管理体系,将基层社会治理的触角延伸到每个小区、每栋楼、每个单位、每家每户,确保辖区群众能够“看得见网格,找得到干部,解决了事”。

按照市里“1+4+1”网格管理体系,稠城街道结合自身实际推出“1+1+X”网格运行机制:“1”个大网格,

社区书记为总网格长,负责社区网格统筹和全面工作,强调社区网格常态化;“1”个团队,由街道下沉干部、公安、行政执法、市场监管等力量协助网格开展工作,体现团队多元化;“X”个微网格,由党员、楼栋长担任微网格长,网格员则由党员群众自愿组成,彰显微网格团队精细化。

目前,稠城街道在下辖的13个社区共划定了60个专属网格,794个基础“微网格”,其中,微网格长655人、网格员1243人,积极致力于“大事小事不出格,矛盾纠纷不上交”,激活社区治理的“神经末梢”。

疫情防控、环境整治、安全生产、矛盾调解、民生服务代办……如今,稠城街道已将各项工作融入“微网格”社会治理的骨架中。为深入推动该项机制的运行,稠城街道制订了网格化

管理工作考核办法。据不完全统计,截至目前,各社区的微网格团队共解决涉及矛盾纠纷、民生实事、食品安全等方面的问题7406件。

市第十五次党代会工作报告指出,未来五年,义乌要聚焦世界小商品之都一个总目标,竞逐三大新赛道,全力塑造八大新场景。其中,在塑造“四治融合”善治之城新场景中,要推动“基层治理四平台”功能拓展,打造镇街全域整体智治平台,优化全科网格治理模式,构建上情下达、下情上传全过程闭环。

接下来,稠城街道将不断完善“微网格”基层治理模式,让社区治理更加精细、精准、精致,在做好各项服务的同时,充分激发辖区居民参与社区治理的内生动力,努力营造“人人有责、人人尽责、人人共享”的社会治理共同体。

# 19天完成黄龙居100%签约

## 高铁新城蝶变再创“后宅速度”

全媒体记者 何欣

3月2日零点44分,后宅街道中心镇区黄龙区块最后一户完成签约,黄龙居有机更新指挥部响起

了热烈掌声。“签约率达到100%!”后宅街道德胜共建委书记刘宏壮兴奋地说道,继后毛店村之后,中心镇区改造再创“后宅速度”,为街道2022年工作夺取“开门红”!

虎年新春伊始,后宅街道立足“高铁新城”发展定位,聚焦“两中心四片区”建设,把中心镇区改造列为年度重点工作之一,着力通过镇区改造打开后宅发展建设新格局。作为中

心镇区改造的第二站,黄龙区块2月11日正式启动签约,3月2日,388户居民100%完成签约,黄龙区块将于3月15日前完成腾空。

(下转第三版)

## 春暖大地 农事忙

昨日上午,在义乌市果蔗研究所、五德丰农业开发有限公司的百亩果蔗种植基地内,开沟、选果蔗苗、下种等工序同步进行,田间地头一派农忙景象。

近期以来,全市农业的春耕备耕工作全面铺开,佛堂镇农业部门推行机械加入工、种植农户多工序同步实施等多项举措,加班加点抢农忙。

全媒体记者 吕斌 摄



## 义乌首批捐赠新冠病毒检测试剂盒驰援香港

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月2日下午,义乌海关对一批用于香港抗疫的新冠检测试剂盒进行了查验。该批物资由浙江红雨医药用品有限公司免费提供,是义乌首批捐赠香港的新冠病毒检测试剂盒。

浙江红雨医药用品有限公司主要生产出口新冠病毒检测试剂、口罩等医疗用品,今年1-2月共生产出口新冠病毒检测试剂38.9万份。该公司了解到香港对新冠病毒检测试剂需求激增,迅速联络了香港特别行政区政府、香港天水围妇联等组织后,立刻安排新生产3万份新冠检测试剂盒驰援香港。

义乌海关得知企业捐赠计划后,量身定制了“24小时政策帮扶+现场指导”服务措施,实时跟踪该批物资的出入境特殊物品卫生检疫审批流

程,安排专员指导企业规范化申报捐赠物资,实行即报即检,确保援港物资通关“零延时”。

“在医疗物资驰援香港的过程中,海关给了我们最大的支持,开通了快速查验绿色通道,这才使产品在最短的时间内安全顺利供港。”该公司负责人金杭羽说。

像新冠检测试剂盒这类特殊物品,出口申报前需向海关申请《出入境特殊物品卫生检疫审批单》,再经检验检疫后才能出口。义乌海关企业管理和稽查科解海泽说,“在香港疫情严峻的形势下,我们为企业开辟了全天候放行通道,提前对接企业出口计划,实现申报当天完成查验及放行手续。”

据了解,新冠检测试剂盒可由操作者自行采集前鼻腔拭子样本,省去排队、挂号、等待检验结果等环节,15分钟得到检测结果。

广告 [2021]临房预字(08)号  
**海南临高公园江景房**  
**义乌人开发的楼厦花园**  
开发商:海南楼厦实业有限公司  
地址:海口西临高城内  
电话:0898-32285555 手机:13806791188

杭州亚运2022  
Hangzhou 2022 Asian Games  
倒计时 190天